
Óbudai Almáskert Óvoda Csicsergő Tagóvodájának Örökös Zöld Óvoda beszámolója  

Zöld Óvoda kritériumrendszernek megfelelően tervezzük, szervezzük a környezeti nevelést. 

Folyamatos a szelektív hulladékgyűjtés. Elsősorban a papír hulladék gyűjtésére, illetve az irodai 

használt papír gyűjtése-és újra hasznosítása, valamint a műanyag hulladék elkülönített gyűjtése 

valósul meg. Használt olaj gyűjtőpontként is üzemel az óvoda. Célunk, hogy váljék napi szinten 

szokássá a szelektív gyűjtés.  

A Maci csoportban a Zoo Ovi Program folytatódik az Elveszett Állatok Alapítvány 

munkatársával, a tervezett programok megvalósultak.   

A gyerekekkel használjuk és megfigyeljük a komposztálókat, több virágos és zöldségeskertet 

alakítottak ki és gondoznak a kollégák. A kerti munkába bevonjuk a gyerekeket, ennek során 

sok tapasztalatot szereznek, részt vesznek a növénygondozásba, fűszerkert gyomlálásában, 

füves területek gereblyézésben. Esővízzel locsolják a kerti növényeket. A jövőben magaságyás 

kialakítását szervezzük, amit pályázati forrásból szeretnénk megvalósítani. Az eszközöket 

minden évben, így idén is frissítettük, illetve az elhasználtakat pótóljuk. A tavaszi és őszi 

félévben is megszerveztük az egy gyerek – egy palánta akciót.  

Télen a madarak etetésére, illetve az itatásra egész évben kiemelt figyelmet fordítunk. 

Júniusban madáritatókat szereztünk be minden udvarrészre, amit a gyerekek maguk tudnak 

feltölteni szükség szerint. Minden csoportban működik természet sarok, illetve projekt sarok, 

így belépve az aktuális téma láthatóvá válik.  

 

Minden csoportban szerveztek a kollégák 3-5 óvodán kívül szervezett programot, 

múzeumot vagy kirándulást. Előnyben részesítjük az óbudai helyszíneket, illetve a 

szentendrei HÉV vonalát. Fontosnak tartjuk a lakókörnyezet, az óbudai ember alkotta és 

természeti értékek megismerését. 

Csoportos szervezésben programok: Kirándulás a Római parton, Hajógyári sziget, Budapesti 

múzeum galéria, Kiscelli parkerdő, séta az óvoda körül, természet megfigyelése az óvoda körül, 

Dunapart, Margitsziget, Tömegközlekedési múzeum, Óbudai múzeum 2x, Pilisszántó, 

Hajógyári sziget, Budakalász – lovaglás.                 

A Zoo Ovi Programot működtető Maci csoportban jóval többet szerveznek, a program 

sajátossága miatt az Elveszett Állatok Alapítvány szervezésében (Séta az óvoda körül 2x, 

Hajógyári fa megfigyelés 5x, Állatbemutató az óvodában 9x, Buszos kirándulás 

Pilisszentivánra és Martonvásárra az Agroverzumba.  

 

A tervezett projektek illeszkednek a hagyományainkhoz, az aktuális ünnepekhez, jeles zöld 

napokhoz. Kivétel nélkül minden csoport projektje a környezetre, illetve népi hagyományokra 

épül. A gyerekek munkájában, alkotásaiban visszatükröződnek az aktuális témák. Az óvodai 

állatok gondozásában hangsúlyosan két csoport vesz rész (maci, pillangó), de lehetőség van a 

többi csoportnak is rendszeresen bevonódni. Saját állat három csoportban van, ahol a 

gyerekeknek lehetőségük van a folyamatos megfigyelésre, gondozásra. Fontosnak tartjuk a 

felelős állattartás alapjainak átadását, gyakorlatban történő megtapasztalását.  

 

Örökös Zöld Óvoda tevékenységhez kapcsolódó hagyományaink, jeles napjaink, 

tevékenységeink:  

 

• Az Állatok világnapjának Kókusz, a terápiás kutya érkezett a csoportokba.  

• Kertészkedést a szülőkkel közösen októberben tartottuk. Az udvar rendezése, 

levélsöprés, a homokozók felásása, növényültetés volt a program. Tavasszal, áprilisban 

a kert rendezésére és a mezítlábas érzékelő ösvény felújítására került sor.  



• Bábelőadás során önkormányzati támogatással Mimó és Csipek, Bábozd Zöldre! 

(november) előadását nézhették meg a gyerekeket a fenntarthatóság jegyében. Utazó 

Planetárium által a „Kisvakond kalandja, aki felfedezi a természet csodáit” mesés 

előadást csodálhatták meg a csoportok.  

• Nagyobbaknak denevérről szóló foglalkozás, kisebbeknek Bogár Ovi előadás volt. 

• Csoportos keretben valósítottuk meg második félévben a Medve napot, a farsangot, 

március 15-ei nemzeti ünnepünket, a Víz világnapját, a Föld napját, a megszokott 

keretek között az Anyák napját és a Madarak és fák napját. A tavaszi jeles napok 

kapcsán témához kapcsolódóan szervezett séták, kirándulások valósultak meg, illetve 

az óvodában kiállítást (víz, madarak) szerveztünk.  

• Szintén óvodai szinten rendeztük meg az Egészségnapot, salátát készítettünk, Fehér-

Kenderesi Noémivel tornáztunk, valamint érkezett a védőnő, aki a fogmosásról és 

egészséges táplálkozásról beszélgetett interaktívan a gyerekekkel.  

• Játssz velem! programsorozatból a szüreten a dalos játék, novemberben a kézműves, 

valamint januárban a mesélés, diavetítés valósult meg, májusban az Apa kupa. Cél a 

szülőkkel közös játékos tevékenykedés, annak megmutatása, hogyan játsszunk mi 

együtt a gyerekekkel.  

• Az iskolába menők előadása a Búcsúzón nagyon jól sikerült, a családokkal való 

együttlét hangulatos és megható pillanatokat tartogatott. Az összeállításban népi 

gyermekdalok, dalos játékok, néptánc szerepelt.  

• Környezetvédelmi világnap alkalmával kikerült egy ÖKO ház az udvarra, amivel 

szívesen játszanak a gyerekek.  

• Kismuzsika táncház négy alkalommal szerveződött önkormányzati támogatással.  

 

Összességében a gyermekek fejlesztésében elért pozitív változások 

A gyerekek felnőtt minta és a természetvédő, környezettudatos szokásrendszer működése 

nyomán ügyelnek a környezetük rendjére, nem szemetelnek, a rajz és barkácsoló tevékenység 

során keletkezett papírhulladékot külön gyűjtőedényben helyezik el. A növényeket nem tépik, 

a kertben fellelt állatokat nem bántják, csak megfigyelik. A terembe tévedt rovarokat a kertbe 

visszük, eső után a földigilisztákat kimentjük a pocsolyából, az útban mászó rovarokat, csigákat 

számukra kevésbé veszélyes helyre menekítjük, a pókhálókat megóvjuk. Lábnyomokat 

gyűjtünk az udvarra bejáró állatoktól hóban, sárban és megfigyeljük őket, IKT eszközök 

segítségével fotógyűjteményt készítünk kertünk élővilágáról. A terráriumban élő hüllők életét 

megfigyelve megfogalmazzák a gyerekek, hogy minden állat fontos a természetben, a hüllők is 

szépek és szerethetőek. Sokszor fültanúi vagyunk, amikor szüleiket „tanítják” a gyerekek. 

Sokat teszünk annak érdekében, hogy a hozzánk járó kisgyermekek a természettel olyan 

harmonikus viszonyba kerüljenek, hogy szeressék és óvják a növényeket, állatokat, hogy a 

természet részeként saját magukat, saját egészségüket is vigyázzák. Sok állat és növény nevét 

ismerik, felismerik az udvart látogató madarakat, ismerik a felelős állattartás szabályait, egyre 

többen tartanak társállatot otthon is. 
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